Департамент освіти і науки Вінницької облдержадміністрації

Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників
Всеукраїнська учнівська олімпіада з фізики 2014/2015 н.р.
ІІ етап

11 клас
1. На головній оптичній осі тонкої збиральної лінзи з фокусною відстанню 25см на відстані 150 см від лінзи розташовано точкове джерело світла. На яких відстанях від площини лінзи розташовані точки, з яких одночасно можна побачити і зображення джерела у лінзі, і саме джерело? 
2. Качка летить по горизонтальній прямій з швидкістю υ. В неї вистрілив недосвідчений мисливець так, що дробинка вилетіла як раз в напрямі на качку під кутом α до горизонту з швидкістю u. Визначте висоту, на якій летіла качка, якщо дробинка все ж таки влучила в неї?
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Ідеальний газ в закритій циліндричній посудині розділений на дві частини легко рухомим поршнем масою m і площею S. При горизонтальному положенні циліндра поршень розташовується рівно посередині циліндра, а тиск по обидві сторони поршня при цьому однаковий і дорівнює p. Визначити тиск газу під поршнем, коли циліндр розташувати вертикально. Температуру вважати сталою.
4. Визначте різницю потенціалів U1 і U2 на обкладках відповідних конденсаторів С1 і С2 в схемі на малюнку. Ємності конденсаторів С, С1 і С2, опір R і ЕРС Е вважати відомими величинами?
5. Підвішений на нитці тягар відхилили на деякий кут і відпустили. За якого максимального значення кута відхилення нитка не розірветься при подальшому русі, якщо міцність нитки на розрив становить 2mg?
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10 клас

1. Ланцюжок масою 10 г вільно підвішений за свої закінчення (див. мал.). Знайдіть максимальну силу натягу в ланцюжку? 
2. Під час випробування нової моделі електричного чайника виявилося, що вода нагрівається майже до 100 °С, але не кипить. Чайник розрахований на потужність нагрівника Р і напругу 110 В. За який час вода у чайнику википить наполовину, якщо його ввімкнути в мережу 220 В? Маса води у чайнику m, теплота пароутворення λ. Кришка чайника закрита щільно. Чайник виготовлено з металу.
3. Довжина трамвайного перегону дорівнює 400 м. На початку і в кінці перегону трамвайний вагон рухається з прискоренням 0,5 м/с2 і проходить цю відстань за 1 хв 20 с. Визначте найбільшу швидкість вагона.
4. Дерев’яний та алюмінієвий циліндри однакового перерізу з’єднані торцями. Довжина дерев’яного циліндра Lд = 20 см. Яку довжину повинен мати алюмінієвий циліндр, щоб під час плавання у воді циліндри встановлювались вертикально, причому верхня основа дерев’яного циліндра повинна знаходитись на відстані ΔL = 2,9 см вище за рівень води? Густина дерева ρд = 0,6 г/см3, густина води  1г/см3, густина алюмінію         ρал = 2,7 г/см3.

5. Три електричні лампочки потужністю: перша й друга – по 25 Вт, третя –    50 Вт, розраховані на напругу 110 В, необхідно увімкнути в коло з напругою 220 В таким чином, щоб кожна з них споживала встановлену потужність. Накресліть схему увімкнення лампочок та визначте силу струму в кожній з них? 
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9 клас
1. Змішали 1 кг води при температурі 10 °С, 2 кг – при 20 °С, 3 кг – при 30 °С, 4 кг – при 40 °С, 5 кг – при 50 °С, 6 кг – при 60 °С, 7 кг – при 70 °С, 8 кг – при 80 °С. Яка встановиться температура суміші? Питома теплоємність води – 4200 Дж/кг·°С?
2. Прямолінійною дорогою рухається мікроавтобус із швидкістю 20 м/с. Неподалік дороги розташований табір туристів. У той момент, коли рухомий транспорт попадає у кут поля зору туриста, що становить 120°, турист виїжджає з табору на велосипеді. У якому напрямі він повинен рухатись, щоб «перехватити» мікроавтобус за найменшого значення швидкості руху? Визначте цю швидкість. 
3. На льодовику, що дрейфує, гідролог пробурив отвір для відбору проб води. Яку товщину має цей льодовик, якщо глибина від його верхньої поверхні до поверхні води у отворі дорівнює 0,5 м? Вважати, що густини льоду та води відповідно дорівнюють ρ0 = 900 кг/м3 та ρ = 1000 кг/м3?
4. Сухі дрова, густина яких 600 кг/м3, намокли і їх густина стала 700 кг/м3. Для нагрівання будинку до кімнатної температури у холодну погоду за 0 °С необхідно спалити 20 кг сухих дров. Оцінити, скільки потрібно спалити мокрих дров, щоб нагріти будинок до тієї ж самої кімнатної температури. Питома теплота згоряння сухих дров – 107 Дж/кг, питома теплоємність води - 4200 Дж/кг·°С, питома теплота випаровування води - 2,3·10 Дж/кг?
5. Дріт, що має опір R, згинають у вигляді прямокутника з відношенням боків 3:1. Знайдіть опір дроту, якщо в електричне коло він вмикається за дві сусідні вершини, між якими знаходиться довша сторона прямокутника.
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8 клас
1. Пліт, що має форму прямокутника зі сторонами 5 м і 10 м, рухається вночі течією річки зі швидкістю 1 м/с. По периметру плоту ходить людина з ліхтариком зі швидкістю 0,5 м/с. Намалюйте траєкторію руху ліхтарика відносно землі за 1 хвилину руху (вигляд зверху). Початкову точку руху виберіть самостійно.
2. Яка довжина мідного дроту, змотаного у моток, якщо його маса становить 28 кг, а діаметр – 2 мм? Густина міді 8900 кг/м3?
3. З Вінниці у Гайсин, відстань між якими 90 км, о 800 год виїхав велосипедист, який рухався рівномірно зі швидкістю 15 км/год. В певний час із Гайсина у Вінницю виїхав мотоцикліст, який рухався з постійною швидкістю 45 км/год. На якій відстані знаходився велосипедист і мотоцикліст о 1000 і 1200 год, якщо відомо, що вони зустрілися на однаковій [image: image3.png]


відстані між Вінницею та Гайсином.
4. Маса сухого махрового рушника, що має розміри 50 см на 80 см  становить  250 г. Повністю мокрий рушник, з якого починає капати вода, має масу   950 г. Петрик П’яточкін безтурботно відпочивав на пляжі, як раптом пішов дощ, в результаті якого рівень води в розташованому поряд басейні збільшився на 2,5 мм. Рятуючись від дощу, Петрик розтягнув рушник над головою.  Чи промок Петрик в цей день? Пояснити розрахунками.
5. Людина, зріст якої 1,5 м, дивлячись на верхівку дерева висотою 21,5 м, бачить верхній край Сонця. Визначити довжину тіні дерева на поверхні Землі, якщо відстань від людини до дерева 4 м.
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7 клас
1. У семи пронумерованих коробках знаходяться однакові на вигляд монети: по 10 у кожній коробці. У одній з коробок всі монети фальшиві (маса фальшивої монети 9 г, маса справжньої монети 10 г). У вашому розпорядженні є важільні терези і стандартний шкільний набір важків    (100 г, 50 г, 20 г, 20 г, 10 г, 5 г, 2 г, 2г, 1 г). Коробки можна відкривати, монети можна брати. Як за допомогою одного зважування визначити, в якій коробці знаходяться фальшиві монети?
2. В чистій воді розчинили кислоту. Маса розчину 240 г, а його густина     1200 кг/м3. Визначити масу кислоти, яка є у розчині, якщо густина кислоти 1,8 г/см3. Вважати об’єм розчину рівним сумі об’ємів його складових частин? Густина води 1000 кг/м3.
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Дівчинка зібралась приїхати на велосипеді до бабусі у полудень. Перший раз вона поїхала зі швидкістю 10 км/год і запізнилась на 1 годину. Вдруге вона рухалась зі швидкістю 15 км/год і приїхала на 1 годину раніше. З якою швидкістю дівчинка їхала в третій раз, коли вона дісталась до бабусі вчасно? 

4. Виконуючи лабораторну роботу, учень на трикутник  наклав палетку і визначив площу цього трикутника двома способами (див.мал.). Повторіть і ви його вимірювання і розрахунки.
5. У Вас є скляна тонкостінна циліндрична посудина, вода, лінійка і банка з-під майонезу. Як, використовуючи ці матеріали, знайти об’єм майонезної банки?
Примітка: відповідаючи на запитання учасник олімпіади повинен давати розгорнуту відповідь.

Упорядник: завідувач лабораторії методики викладання фізики і астрономії  ВОІПОПП   А.П.Блащук









